BREMISCHE BURGERSCHAFT Beschlussprotokoll
Landtag 67. Sitzung
18. Wahlperiode 25.09. 14

Nr. 18/1102 - 18/1113

Nr. 18/1102

Fragestunde

1. Respektverlust gegentiber Polizeibeamtinnen und -beamten

Anfrage der Abgeordneten Erwin Knapper, Wilhelm Hinners, Silvia Neumeyer,
Thomas Rowekamp und Fraktion der CDU vom 15. Juli 2014

2. Schnelles Handeln beim Diebstahl von Kraftfahrzeugen

Anfrage der Abgeordneten Wilhelm Hinners, Silvia Neumeyer, Thomas Ro6-
wekamp und Fraktion der CDU vom 15. Juli 2014

3. Ubergriffe bei WM-Veranstaltungen im Land Bremen

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BURGER IN WUT
vom 16. Juli 2014

4. Organspenden als Thema im Schulunterricht

Anfrage der Abgeordneten Rainer Bensch, Thomas Rdwekamp und Fraktion
der CDU vom 16. Juli 2014

5. Hochbegabte Kinder und Jugendliche im Land Bremen

Anfrage des Abgeordneten Dr. Martin Korol und Gruppe BURGER IN WUT
vom 16. Juli 2014

6. Genitalverstimmelung bei Frauen und Madchen

Anfrage der Abgeordneten Luisa-Katharina HaBler, Thomas Réwekamp und
Fraktion der CDU vom 17. Juli 2014

7. Auswirkungen des Gliicksspieldanderungsstaatsvertrags

Anfrage des Abgeordneten Dr. Matthias Guldner und Fraktion Biindnis 90/
Die Grunen vom 17. Juli 2014

8. Abgabe von Obst und Gemiise an Schilerinnen und Schiiler im Land Bremen

Anfrage der Abgeordneten Sulmez Dogan, Jan Saffe, Dr. Kirsten Kappert-
Gonther, Dr. Matthias Gtuildner und Fraktion Biindnis 90/Die Griinen vom 17.
Juli 2014

9. Abschiebehaftlinge im Land Bremen

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BURGER IN WUT
vom 22. Juli 2014

Die Burgerschaft (Landtag) nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis.

10. Mitterpension fir vor 1992 geborene Kinder

Anfrage der Abgeordneten Wilhelm Hinners, Silvia Neumeyer, Thomas Ro6-
wekamp und Fraktion der CDU vom 22. Juli 2014

Diese Anfrage ist vom Fragesteller zurtickgezogen.

11. Forderung clusteriibergreifender Kooperationen

Anfrage der Abgeordneten Jorg Kastendiek, Susanne Grobien, Silvia Neu-
meyer, Thomas Rowekamp und Fraktion der CDU vom 24. Juli 2014
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12. Qualitatssicherung in der Frihgeborenen-Versorgung

Anfrage der Abgeordneten Winfried Brumma, Bjorn Tschope und Fraktion
der SPD vom 29. Juli 2014

13. Wettburosteuer in Bremen moglich und sinnvoll?
Anfrage der Abgeordneten Dr. Hermann Kuhn, Bjorn Fecker, Dr. Matthias
Gildner und Fraktion Bundnis 90/Die Grinen vom 13. August 2014

Die Burgerschaft (Landtag) nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis.

14. BAf6G-Antrage auch elektronisch ermdéglichen

Anfrage der Abgeordneten Silvia Schon, Dr. Hermann Kuhn, Dr. Matthias
Guldner und Fraktion Bindnis 90/Die Griinen vom 28. August 2014

15. Straftaten von unbegleiteten minderjahrigen Fliichtlingen im Land Bremen

Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BURGER IN WUT
vom 5. September 2014

16. Zusatzlicher Gefangenentransporter fiir die JVA Bremen
Anfrage des Abgeordneten Jan Timke und Gruppe BURGER IN WUT
vom 18. September 2014

Diese Anfragen hat der Senat gemalBl § 30 Absatz 5 der Geschéaftsordnung der
Bremischen Biuirgerschaft schriftlich beantwortet.

Nr. 18/1103

Finanzierung von Polizeieinsdtzen bei gewinnorientierten Grofiveranstaltungen
Mitteilung des Senats vom 22. Juli 2014
(Drucksache 18/1501)

Die Burgerschaft (Landtag) nimmt von der Mitteilung des Senats Kenntnis.

Nr. 18/1104

Gesetz zur Anderung des Bremischen Gebiihren- und Beitragsgesetzes

Mitteilung des Senats vom 22. Juli 2014
(Drucksache 18/1502)
1. Lesung

Die Burgerschaft (Landtag) beschlieit das Gesetz in erster Lesung und tberweist
es zur Beratung und Berichterstattung an den staatlichen Haushalts- und Finanz-
ausschuss.

Nr. 18/1105

Bedarf an padagogischen Fachkrdften im Lande Bremen

GroBe Anfrage der Fraktion DIE LINKE
vom 28. Mai 2014
(Drucksache 18/1411)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 15. Juli 2014
(Drucksache 18/1492)

Die Burgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis.

Nr. 18/1106

Ausbildung pddagogischer Fachkridfte im Land Bremen
GroBie Anfrage der Fraktionen Bundnis 90/Die Griinen und der SPD

vom 17. Juni 2014
(Drucksache 18/1439)
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http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/18/1502
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http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/18/1439

Dazu

Mitteilung des Senats vom 29. Juli 2014
(Drucksache 18/1510)

Die Birgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis.

Nr. 18/1107

Vertrag zwischen der Freien Hansestadt Bremen und der Alevitischen Gemeinde
Deutschland e. V.

Mitteilung des Senats vom 29. Juli 2014
(Drucksache 18/1508)

Die Burgerschaft (Landtag) nimmt von der Mitteilung des Senats Kenntnis.

Nr. 18/1108

Was wird besser mit dem neuen Beschiaftigungspolitischen Aktionsprogramm
2014 bis 20207

GroBe Anfrage der Fraktion DIE LINKE
vom 3. Juni 2014
(Drucksache 18/1412)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 22. Juli 2014
(Drucksache 18/1503)

Die Burgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis.

Nr. 18/1109

Bremische Entwicklungszusammenarbeit weiterentwickeln

Antrag der Fraktionen der SPD und Biindnis 90/Die Griinen
vom 17. Juni 2014
(Drucksache 18/1438)

Die Biirgerschaft (Landtag) bittet den Senat,

1. einen Prozess zur Erarbeitung entwicklungspolitischer Leitlinien fur das Land
Bremen zu initiieren. Daran sind Organisationen und Initiativen aus folgenden
Bereichen in einem umfassenden Konsultationsprozess zu beteiligen:

a) Entwicklungszusammenarbeit und internationale Kooperationen,

b) fairer Handel und Ernahrung,

c) Friedenssicherung und Menschenrechte,

d) Umwelt- und Naturschutz,

e) Fliuchtlings-, Asyl- und Integrationsarbeit,

f) Bildung, Wissenschaft und Kultur,

g) bremische Wirtschaft,

h) inderbremischen Entwicklungspolitik erfahrene Blirgerinnen und Biirger.

Hierbei sollen u. a. Schwerpunkte, wie soziale und okologische offentliche
Beschaffung in Bremen, Armutsbekampfung und Ausbau der kommunalen
Infrastruktur in Partnerlandern, fairer Handel und globale Handelsbezie-
hungen (hier insbesondere Rohstoff- und Nahrungsmittelimporte aus den
Entwicklungslandern), Bildung fur nachhaltige Entwicklung/globales Lernen,
Klimagerechtigkeit/Klimaflichtlinge, sowie die finanzielle Transparenz auf
Geber- und Nehmerseite Beachtung finden.

2. der Burgerschaft (Landtag) bis zum Ende des Jahres 2014 einen Entwurf fir
Leitlinien fur die Entwicklungszusammenarbeit des Landes Bremen vorzule-
gen.


http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/18/1510
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/18/1508
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3. ein Konzept vorzulegen, wie bis zum Jahr 2020 im Rahmen des Projekts , Akti-
ver Offentlicher Einkauf — 6kologisch, sozial und wirtschaftlich” die Umstellung
auf soziale und 6kologische Beschaffung vorangetrieben werden kann.

Nr. 18/1110

Kindermedizinische Versorgung in Bremerhaven sicherstellen

Antrag der Fraktion der CDU
vom 11. Juni 2014
(Drucksache 18/1429)

Die Burgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab.

Nr. 18/1111

Wie setzt Bremen seine Rolle bei der Krankenhausaufsicht um?

GroBe Anfrage der Fraktion der CDU
vom 11. Juni 2014
(Drucksache 18/1430)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 15. Juli 2014
(Drucksache 18/1493)

Die Biurgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis.

Nr. 18/1112

Situation der Casemanager in den Jugendamtern in Bremen und Bremerhaven

GroBle Anfrage der Fraktion der CDU
vom 17. Juni 2014
(Drucksache 18/143%)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 29. Juli 2014
(Drucksache 18/1509)

Die Burgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis.

Nr. 18/1113

Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt:

1. 20 Jahre nach der Streichung des § 175 StGB missen die Opfer endlich reha-
bilitiert werden!

Antrag der Fraktionen der SPD und Bindnis 90/Die Griinen
vom 18. Juni 2014
(Drucksache 18/1451)

2. Entschadigungsfonds fur die nach § 175 StGB verurteilten Homosexuellen
einrichten!

Antrag der Fraktion der CDU
vom 16. September 2014
(Drucksache 18/1543)

3. Strategien zur Forderung der seelischen Gesundheit entwickeln!

Mitteilung des Senats vom 24. Juni 2014
(Drucksache 18/1455)
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10.

11.

12.

13.

Abfallimporte einschranken und die illegale Ausfuhr von Elektroschrott effektiv
bekampfen

Antrag der Fraktion DIE LINKE
vom 25. Juni 2014
(Drucksache 18/1458)

.Bremer Vereinbarung" geschlechtergerecht fortschreiben

Antrag der Fraktionen der SPD, Biindnis 90/Die Griinen
und DIE LINKE

vom 10. Juli 2014

(Neufassung der Drucksache 18/1459 vom 27. Juni 2014)
(Drucksache 18/1482)

Bericht des Petitionsausschusses Nr. 29
— mit Ausnahme der Petitionen L. 18/260 und L 18/303 —
vom 9. Juli 2014

(Drucksache 18/1480)

Finanzielle Entlastungen durch den Bund fiir Bildung, Wissenschaft und Kita-
Ausbau in Bremen nutzen!

Antrag der Fraktion der CDU

vom 15. Juli 2014
(Drucksache 18/1489)

OpenStreetMap in Bremen unterstitzen

Antrag der Fraktionen der SPD und Bindnis 90/Die Griinen
vom 1. Juli 2014

(Drucksache 18/1468)

Entwicklung eines gemeinsamen Rahmenbildungsplans fur Kinder bis zehn
Jahren

Antrag der Fraktionen Bundnis 90/Die Grinen und der SPD

vom 2. Juli 2014

(Drucksache 18/1469)

Bremens Beitritt zum europdischen Netzwerk gentechnikfreier Regionen

Antrag der Fraktionen Biindnis 90/Die Griinen und der SPD
vom 2. Juli 2014
(Drucksache 18/1470)

Verbraucherschutz bei Finanz- und Versicherungsgeschaften weiter verbessern

Antrag der Fraktion der CDU
vom 8. Juli 2014
(Drucksache 18/1472)

Mehr Einburgerungen im Land Bremen

Grofe Anfrage der Fraktion Bindnis 90/Die Grunen
vom 10. Juli 2014
(Drucksache 18/1481)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 12. August 2014
(Drucksache 18/1522)

Sonderbericht des Rechnungshofs der Freien Hansestadt Bremen nach § 99
LHO tber die Prifung der Wirtschaftlichkeitsuntersuchung und der Kosten-
fortschreibung fiir die geplante Anbindung des Uberseehafengebietes an die
A 27 in Bremerhaven ,Hafentunnel”

vom 11. Marz 2014

(Drucksache 18/1300)
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Bericht des staatlichen Rechnungsprifungsausschusses zum Sonderbericht
des Rechnungshofs der Freien Hansestadt Bremen nach § 99 LHO uber die
Prifung der Wirtschaftlichkeitsuntersuchung und der Kostenfortschreibung
fiir die geplante Anbindung des Uberseehafengebietes an die A 27 in Bre-
merhaven - ,Hafentunnel”

vom 14. Juli 2014

(Drucksache 18/1484)

Gesetz zur Ausweitung des Wahlrechts

Antrag des nichtstandigen Ausschusses ,Ausweitung des Wahlrechts"”
vom 16. Januar 2013

(Drucksache 18/731)

2. Lesung

Gesetz zur Ausweitung des Wahlrechts

Bericht und Antrag des nichtstandigen Ausschusses ,Ausweitung des Wahl-
rechts”

vom 15. Juli 2014

(Drucksache 18/1486)

Weidehaltung von Rindern in Bremen fordern

Antrag der Fraktion der CDU
vom 15. Juli 2014
(Drucksache 18/1487%)

Situation der Familienhebammen im Land Bremen

GroBe Anfrage der Fraktion der CDU
vom 15. Juli 2014
(Drucksache 18/1488)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 9. September 2014
(Drucksache 18/1540)

Bremische Strategie zum Umgang mit Risiken der Erdolversorgung und stei-
genden Olpreisen

GroBe Anfrage der Fraktionen Buindnis 90/Die Grunen und der SPD

vom 16. Juli 2014

(Drucksache 18/1498)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 16. September 2014
(Drucksache 18/1550)

Freifunk im Land Bremen — Unterstuitzung fur burgerschaftliches Engagement

Antrag der Fraktionen der SPD und Buindnis 90/Die Grinen
vom 29. Juli 2014
(Drucksache 18/1506)

Sichere und unkomplizierte elektronische Kommunikation mit Beh6rden er-
moglichen

Antrag der Fraktionen der SPD und Biindnis 90/Die Grinen

vom 29. Juli 2014

(Drucksache 18/150%)

Ein Jahr NSA-Skandal: Aufenthalt in Deutschland fiir Edward Snowden er-
moglichen

Antrag der Fraktionen der SPD und Buindnis 90/Die Griinen

vom 30. Juli 2014

(Drucksache 18/1512)
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23.

24.

25.

26.

27.

Rechte von Verbraucherinnen und Verbrauchern gegentiiber Auskunfteien

verbessern

Antrag der Fraktionen der SPD und Biindnis 90/Die Grunen
vom 31. Juli 2014
(Drucksache 18/1514)

Gesundheitsversorgung von Eingewanderten in Bremen

GroBe Anfrage der Fraktion DIE LINKE
vom 31. Juli 2014
(Drucksache 18/1515)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 2. September 2014
(Drucksache 18/1534)

Wissenschaftsplan 2020

Mitteilung des Senats vom 5. August 2014
(Drucksache 18/1516)

Aktuelle Entwicklungen der Drogenpolitik in Bremen

GroBie Anfrage der Fraktion DIE LINKE
vom 7. August 2014
(Drucksache 18/1517)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 9. September 2014
(Drucksache 18/1541)

Eine Hightech-Strategie fiir Bremen — Innovationen vorantreiben, Technolo-

gietransfer fordern
Antrag der Fraktion der CDU

vom 29. August 2014
(Drucksache 18/1531)
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